
KAM NA PRÁVA?

V životě každého středoškolského studenta nastane jednoho dne ob-
dobí, kdy začne přemýšlet o své další životní dráze: kam na vysokou 
školu? Co se týče oboru, bylo u mě toto rozhodování jednoduché – od 
mala jsem totiž chtěl být doktorem práv. Ale kterou fakultu zvolit? 
Jsem z Bohumína, města kousek od Ostravy, takže Plzeň nepřichá-
zela z hlediska dojíždění v úvahu. Praha mě 
odrazovala životním stylem, vysokými život-
ními náklady a přeplněnými ulicemi. Olomouc 
se mi jako město líbila nejvíce, ale přednost 
dostalo Brno pro dobrou pověst a prestiž své 
fakulty, větší nabídku stáží a blízkost jihomo-
ravských vinných sklípků. Postupem času se 
stále více utvrzuji, jak dobrá volba to byla.

VYUČUJÍCÍ A ROZVRH

Jako první bych vypíchl kvalitu převážné větši-
ny pedagogů, kterým nechybí kontakt s praxí. 
Jak jistě víte, Brno je hlavním městem české 
justice, takže není výjimkou, že vás vyučují-
cí překvapí historkou ze své profese soudce, 
soudního asistenta či advokáta. Tyto postře-
hy z praxe dodávají hodinám na záživnosti 
a člověk si z nich potom daleko více odnese. 
Mezi vyučujícími jsou samozřejmě i ti, kteří vás 
příliš nezaujmou (ve studenstkém žargonu se 
jim říká „uspávači hadů”), ale je jich menšina, 
a navíc si vyučující na semináře můžete vybírat.

S tím souvisí možnost sestavit si rozvrh 
v určitých mezích podle svého gusta. Jelikož 
je nás v ročníku okolo pěti set, máme širokou 
nabídku časového rozložení seminářů (před-
nášky jsou samozřejmě dopředu dané). Jedi-
nou podmínkou je zde úspěšné absolvování 
tzv. „klikací války”, kdy vyhrávají ti, kteří nej-
rychleji a nejpřesněji vystihnou počátek páté 
hodiny odpolední pro „osudové kliknutí”. 
V tuto dobu totiž začíná on-line zápis do se-
minárních skupin. Rozvrh stlačený na 2 až 3 
dny mi umožnil docházet na praxi do advo-
kátní kanceláře, což je opravdu nedocenitelná 
zkušenost.

SPECIALIZOVANÉ KURZY: ZÁBAVA I POUČENÍ

Dále fakulta v rámci tvorby rozvrhu nabízí pestrou paletu povinně vo-
litelných předmětů (kterým neřekne nikdo jinak než PVPéčka). Ty se 
zaměřují na specifické oblasti práva, a do jisté míry jsou tak prostřed-
kem k vaší profilaci. Díky Ústavu dovednostní výuky, který na fakultě 
sídlí, přibyly předměty zaměřené na právnické dovednosti, jako je ré-
torika, schopnost argumentace či psaní žalob a jiných podání. Osobně 
jsem absolvoval kurz rétoriky, který mi opravdu pomohl s veřejným 
vystupováním. Jednoznačně nejlepším byl však kurz Vedení a práce 
v malém týmu, během kterého jsme v 16 lidech strávili víkend na chatě 
a učili se pomocí zážitkových seminářů a her.

ZAHRANIČNÍ ODBORNÍCI

V neposlední řadě chci vyzdvihnout bloková „PVPéčka”, která se vypi-
sují průběžně během semestru a která vyučují zahraniční lektoři. Zatím 
mám za sebou např. kurz Patent Law, který nám přijel přednášet izra-
elský lektor. Sám poukázal na úsměvný fakt, že izraelský pedagog učí 

české studenty o americkém právu. Brněnské 
právnické fakultě tedy rozhodně nechybí me-
zinárodní rozměr. Ten dotváří Evropská asoci-
ace studentů práv (ELSA), studentský spolek, 
který na fakultě sídlí a zároveň se podílí na 
akademickém i mimoakademickém dění. Díky 
ELSA a stipendijnímu programu fakulty jsem 
měl možnost absolvovat letní školu práva 
v chorvatském Zadaru.

Kdybych nyní stál znovu před volbou, kam 
jít studovat, neváhal bych ani vteřinu a volil 
stejně.

Ondřej Chylek,
student 3. ročníku

Na fakultu mě nejvíce lá-
kaly ohlasy starších spolu-
žáků, kteří zde tou dobou 
již studovali. Mile mě 
překvapilo, s jakou spo-
kojeností v hlase o svém 
studiu hovořili. Fakulta na-
bízí rozvoj jak v základních 

předmětech, tak v seminárních skupinách po-
četných volitelných předmětů. Oceníte mož-
nost kompletní organizace a kontroly studia 
přes on-line Informační systém MU, výhody 
nové knihovny a hlavně šanci k vlastnímu 
rozhodnutí, jak se studiem naložíte. Příleži-
tostí se otevírá nespočetně.

Tereza Havlíčková, 
obor Právo a právní věda, 

2. ročník

PrF oplývá kvalitní spolu-
prací se zahraničními sub-
jekty a přináší studentům 
jedinečné možnosti vyces-
tování. Zahraniční zkuše-
nosti, se kterými jdou ruku 
v ruce i zkušenosti jazyko-
vé, jsou stále více oceňová-

ny budoucími zaměstnavateli. Já osobně jsem 
byl vybrán jako studentský delegát na jedná-
ní OSN (United Nations Congress on Crime 
Prevention and Criminal Justice) v dubnu 
2015 v hlavním katarském městě Dauhá. 
Této jedinečné události podporované stipen-
dijním programem PrF jsem se mohl účast-
nit díky ELSA (The European Law Students‘ 
Association), jejíž lokální skupina ELSA Brno 
je největším spolkem naší alma mater.

Jan Dohnal, 
obor Právo a právní věda, 

3. ročník
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INFORMAČNÍ SYSTÉM – FENOMÉN 
MASARYKOVY UNIVERZITY 

Informační systém Masarykovy univerzity (IS) je výjimečným nástro-
jem, který naši IT specialisté vyvíjejí už od roku 1999. Šetří studentům 
a vyučujícím čas i práci – eviduje a zpracovává studijní aktivity, infor-
muje o všem důležitém a umožní vám spoustu věcí vyřešit několika 
kliknutími. Ne náhodou do ISu denně vstupuje 30 000 uživatelů.

V ISu si můžete registrovat předměty pro nadcházející semestr, zís-
kávat informace o průběhu studia nebo se přihlašovat na zkoušky. Při 
volbě předmětů oceníte možnost zobrazení statistiky známek – uži-
tečného ukazatele obtížnosti kurzů. Dále v ISu najdete výsledky svých 
zkoušek a zápočtů, některé testy budete přímo v systému i skládat po-
mocí on-line dotazníků. Zapomněli jste svůj rozvrh? V ISu ho snadno 
zobrazíte a vytisknete. 

Nepostradatelnou součástí ISu je složka „Studijní materiály“, do níž 
učitelé umisťují texty z přednášek a další podklady. Zároveň složka 
slouží jako „Odevzdávárna“ vašich písemných prací. U konkrétního 
předmětu naleznete sylabus neboli harmonogram výuky pro celý se-
mestr, doporučenou literaturu a někdy i interaktivní e-learningovou 
osnovu. Vše na jednom místě. 

Výhradně pomocí ISu můžete podávat žádosti o koleje a ubytova-
cí stipendium. Hojně používanou část systému představuje e-mailová 
schránka pro komunikaci s vyučujícími. Na „Vývěsce“ lze pročítat po-
zvánky na nejrůznější události, zprávy o stipendiích a studijních poby-
tech nebo inzeráty. 

„Diskusní fóra“ vám umožní podělit se o zkušenosti, oblibě se těší 
i „Úschovna“ – prostor pro sdílení souborů vybraným uživatelům sys-
tému. V ISu se studenti mohou také vyjádřit ke svým kurzům a vy-
učujícím prostřednictvím celouniverzitní předmětové ankety. Probíhá 
na konci každého semestru a anonymní výsledky představují důležitou 
zpětnou vazbu pro pedagogy i jejich nadřízené.

A kde tohle vše najdete? Na kterémkoli počítači připojeném na internet. 
is.muni.cz  

STUDUJTE V ZAHRANIČÍ 

Jako studenti Masarykovy univerzity budete moci vycestovat za vzdě-
láním do zahraničí. Čeká na vás několik studijních programů a spousta 
míst, kam se dá vyjet na jeden i více semestrů. Na většinu pobytů mů-
žete vyrazit až po úspěšně ukončeném prvním ročníku. 

Nejrozšířenější je program Erasmus. Mezi jeho kritérii bývá mj. stu-
dijní průměr či jazyková způsobilost, takže nepodceňte zkoušky. Uzná-
vaný jazykový certifikát je výhodou, pokud jej ale nemáte, neházejte 
flintu do žita. Mnohdy stačí napsat v požadovaném jazyce motivační 
dopis. V souvislosti se studijním pobytem vás sice čeká papírování, ale 
i zajímavý peněžní příspěvek, jehož výše se liší podle cílového státu. 
Pokud jste nároční a chcete třeba hodně cestovat, peníze od školy 
stačit nebudou. Každopádně jde o slušný základ a Erasmus umožňuje 
i pracovní stáže, kde si lze ke stipendiu přivydělat. 

MU nabízí studijní a pracovní pobyty také v dalších programech jako 
Erasmus Mundus či CEEPUS. Má též smlouvy s univerzitami na všech 
obývaných kontinentech, které jsou využívány i ke studentským vý-
měnám. Sami si vyberete konkrétní školu, dohodnete se s ní, a pokud 
vás akceptuje, můžete jet. Navíc vám MU ve většině případů poskytne 
zajímavé finanční stipendium. 

Možností je mnoho a byla by škoda některou nevyužít… O zahra-
niční pobyty a stáže se stará Centrum zahraniční spolupráce MU, které 
najdete na Komenského náměstí 2. 

czs.muni.cz

STUDIUM JAZYKŮ – BRÁNA DO SVĚTA

Centrum jazykového vzdělávání na PrF organizuje povinné i volitelné 
kurzy odborného cizího jazyka. V pětiletém magisterském programu si 
studenti vybírají z angličtiny, němčiny, francouzštiny a španělštiny pro 
právníky. V bakalářském studiu se vyučuje angličtina a němčina, v me-
zinárodněprávních obchodních studiích je povinná angličtina. Výuka 
probíhá formou interaktivních seminářů, studenti rozvíjejí v rámci od-
borných témat všechny jazykové dovednosti a mohou využít i e-lear-
ningovou podporu. V seminářích angličtiny a němčiny mají možnost 
účastnit se videokonferencí s partnerskými univerzitami v zahraničí. Kro-
mě základních kurzů si studenti mohou zapsat i další nadstavbové kurzy 
zaměřené na právnickou angličtinu, němčinu, francouzštinu a latinu.

PRVÁKOVINY: ODSTARTUJTE SVŮJ 
STUDENTSKÝ ŽIVOT 

Máte obavy z neznámého prostředí vysoké školy? Přijďte na setkání 
Prvákoviny a poznejte fakultu i budoucí spolužáky ještě před začátkem 
semestru! Průvodci se vám stanou starší kolegové, kteří vám ve dvou 
dnech představí nejen fakultu a Informační systém MU (za což jim brzo 
budete hodně vděční), ale i samotné Brno, město studentského života.

Již 10. ročník Prvákovin pro vás pořádá Kariérní centrum MU. Ze 
4 termínů na začátku semestru si vyberte ten, který se vám hodí nejvíc. 
Nezapomeňte se přidat do skupiny Prváci MU 2015 na Facebooku, 
kde vás budeme pravidelně informovat o novinkách. 

prvakoviny.muni.cz 

@muni_cz

BRNO: MĚSTO, KTERÉ ŽIJE

masarykova.univerzitawww.muni.cz

Brno je studentským městem se vším všudy. Nabízí příležitosti 
k zábavě, výletům, návštěvám zajímavých míst i nepřeberný po-
čet klubů a hospůdek. To vše si v Brně užívají studenti šesti vyso-
kých škol. A vy se můžete stát jedním z nich! 

DIVADLA
Snad nikde jinde v ČR nečeká taková koncentrace prken, která 
znamenají svět. Národní divadlo s činohrou, operou i baletem, 
Městské divadlo Brno s originálními inscenacemi, Divadlo Bolka 
Polívky a množství alternativních scén… V Brně prostě neuběhne 
den, aby se někde nehrálo! (více)
KINA
Stejně pestrá jsou brněnská kina. Máte rádi supermoderní mul-
tiplexy s 3D zvukem? V nákupních centrech jich najdete hned 
několik. Nebo vám učarovaly staré sedačky, komorní atmosféra 
a historické promítací budovy? Pak je pro vás jako stvořená Lu-
cerna nebo Art. A pozor, vlastní kino Scala provozuje i Masary-
kova univerzita. (více)
MUZEA
Brno má přehršel muzeí různého zaměření. Moravské zemské 
muzeum s tradicí od roku 1817 zve hned do několika objektů. 
Dietrichsteinský palác prezentuje dějiny Moravy, Palác šlechti-
čen pořádá tematické výstavy. V Pavilonu Anthropos čeká ma-
mut v životní velikosti, Památník Leoše Janáčka vás seznámí se 
slavným skladatelem. Bohaté expozice nabízí i dominanta Brna 
– hrad Špilberk. Perličkou je Technické muzeum, kde si můžete 
sednout do stíhačky, světovým unikátem Mendelovo muzeum 
provozované Masarykovou univerzitou. (více) 
HUDEBNÍ KLUBY
Občas je třeba vypustit a vyrazit do klubu, na diskotéku nebo 
na pivko. Hudebních klubů s živými vystoupeními čeká v Brně 
spousta. Některé se staly legendami a proudí sem studenti všech 
oborů. Nejslavnější Fléda má více než stoletou tradici, kromě mu-
ziky všech stylů tu můžete zhlédnout filmové festivaly. Neméně 
proslulý Favál u výstaviště láká na multižánrový program, Metro 
Music Bar na jedinečnou atmosféru. Ať už posloucháte rock, jazz 
nebo techno, vždy najdete místo, kde hrají váš styl. (více)
KAFE V BRNĚ
Kavárenská tradice se v Brně rozvíjí už od první republiky. V po-
sledních letech prožívá novou renesanci a z početných míst voní-
cích kávou si vybere doslova každý. Retro kavárničky typu Café 
Flexaret, pobočky nadnárodních sítí jako Starbucks, místa s je-
dinečnou atmosférou jako Industra, nejstarší fungující kavárna 
Spolek nebo nejnovější fenomén – pojízdné stánky KOFI-KOFI… 
Dobrou chuť! (více)
PŘÍRODA
Když dostanete chuť vyrazit do přírody, vždy to máte jen kousek. 
Chcete si udělat piknik? Brněnské parky k nim přímo lákají – ať 
už Lužánky (kde si můžete zahrát i tenis nebo pétanque), park 
pod Špilberkem nebo park na Kraví hoře s moderní hvězdárnou. 
Nebo byste raději mimo město? MHD vás zaveze na periférii, 
odkud můžete vyrazit do lomu Hády, na hrad Veveří nebo na 
Brněnskou přehradu. (více)

ŠKOLA PLNÁ NÁPADŮ A PŘÍLEŽITOSTÍ

MASARYKOVA UNIVERZITA
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MASARYKOVA UNIVERZITA
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http://is.muni.cz
http://czs.muni.cz
https://www.facebook.com/groups/803893049679577/?fref=ts
http://prvakoviny.muni.cz
https://twitter.com/muni_cz
http://www.facebook.com/masarykova.univerzita
http://www.muni.cz
https://www.brno.cz/turista-volny-cas/kultura/divadla/
http://www.fdb.cz/program-kin/brno/
https://www.brno.cz/turista-volny-cas/kultura/muzeaagalerie/
http://goout.cz/cs/kluby/brno/
http://poznejbrno.cz/kavarny/
http://www.vyletnik.cz/tipy-na-vylety/jizni-morava/brno-a-okoli/

